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CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, Na 48 CENTRO
CNPf: 13.225.057/0001-30 - MACAÚBAS - BAHIA

ATA SEXTA (6a) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1°) PÉRIODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS (2026), DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos dezenove dias do mês de Março do ano de dois mil e vinte e seis (19/03/2026) às 
nove horas e quinze minutos (08h15min) sob a Presidência do Vereador RICARDO 
AZEVEDO LONGA, Secretariado pelos vereadores: MÁRCIA DA SILVA BENDA 
(Primeira Secretária) e JOSÉ OLIVEIRA NOGUEIRA NETO (Segundo Secretário), em 
conformidade com a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa de 
Leis, deu-se início a sexta sessão ordinária do primeiro período do ano de dois mil e 
vinte e seis, estando presentes os demais vereadores: Ana Souza Santos Cajado, José 
dos Anjos Santos, José Maria Santos Souto, Marcelo Antônio Nogueira Costa, Nivaldo 
de Souza Cruz, Ricardo Luciano Figueiredo Costa, Rosenilton Defensor Araújo, Roberto 
Carlos Rocha e Willian Silva Souza. Com ausência do vereador: Roberto Oliveira Sousa. 
Observando que havia número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão cumprimentando as pessoas presentes, internautas e ouvintes da Macaúbas 
FM 103,9. Após, realizou a oração de praxe (Pai -  Nosso). O vereador Rosenilton 
Defensor Araújo, solicitou Moção de Pesar à família do Senhor Robério de Zé Queixim, 
Coveiro do Cemitério Municipal desta cidade. Em seguida, dando ênfase à fala do 
vereador, o Presidente lamentou pelas muitas percas no município até o dia desta 
sessão, fazendo menção ao Sr. João Sinfrônio, destacando seu papel de pai de família 
de boa conduta e educação, além da Sra. Nilza Silva Figueiredo Pinto, mãe do Ex 
Presidente Marcos Pinto (Marquinhos de Gileno), mulher de muita bondade e coração 
puro, vindo a falecer aos seus 94 anos e o Senhor Robério, enaltecendo o mesmo pelo 
trabalho prestado a sociedade macaubense de domingo a domingo, deixando sua 
solidariedade à família. Após, consultou sobre a aprovação da ata da sessão anterior, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes, sem retificação. Na sequência, 
autorizou a Secretária a realizar a leitura das seguintes preposições: Convite para 
Inauguração da Quadra Poíiesportiva, Cobertura da Escola Municipal Selma Nunes 
(Selminha), com data prevista para vinte e um de março de dois mil e vinte e seis, nesta 
unidade de ensino, a partir das nove horas (09h00min); INDICAÇÃO N° 153/2026 de 10 
de março de 2026, de autoria do vereador José Maria Santos Souto, solicitando ao 
Prefeito, Aloísio Miguel Rebonato, que determine os setores responsáveis da 
administração municipal, principalmente ao órgão responsável pelo transporte e 
mobilidade urbana a adoção da implantação de sistema de sinalização semafórica na 
Avenida Professor Ático Mota em pontos estratégicos com objetivo de disciplinar o fluxo 
de veícuios e garantir maior segurança na travessia de pedestre, manutenção, 
modernização ou instalação de novos semáforos nas vias de cruzamento: Rua Dr. Vital 
Soares, Rua Flores da Cunha e Rua Dois de Julho, considerando o intenso fluxo de 
veículos e pedestres, instalação de sinalização de transito vertical ao longo da Avenida 
Professor Ático Mota, incluindo placas especificas de regulamentação para veículos 
pesados e grande porte com indicação de vias permitidas e proibidas pela circulação
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dos mesmos veículos, Implantação de reforço na Rua Dois de Julho e em toda extensão 
na Rua José Madureira, contemplando placas com horários definidos para veículos 
pesados; PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 208/2026 de 09 DE MARÇO DE 
2026, que Institui o Programa “Poste Limpo Macaúbas” dispõe sobre o ordenamento, 
manutenção, identificação e retirada de fiações e equipamentos instalados em postes 
no Município de Macaúbas — BA, com o objetivo de combater a poluição visual, 
preservar o patrimônio urbano e garantir a segurança da população e da outras 
providencias, de autoria do vereador José Maria santos Souto; PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 209/2026 de 13 DE MARÇO DE 2026, que denomina Ruas, no Bairro 
Mamão, nesta cidade de Macaúbas -  BA, e da outras providencias, de autoria do 
vereador Ricardo Azevedo Longa; PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 210/2026 
de 13 DE MARÇO DE 2026, que denomina Rua, no Bairro Silvino Francisco dos Santos, 
nesta Cidade de Macaúbas -  BA, e da outras providencias, de autoria do vereador 
Ricardo Azevedo Longa; PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 211/2026 de 13 DE 
MARÇO DE 2026, que denomina Ruas, no Bairro Silvino Francisco dos Santos, nesta 
Cidade de Macaúbas -  BA, e da outras providencias, de autoria do vereador Ricardo 
Azevedo Longa; PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 212/2026 de 13 DE MARÇO 
DE 2026, que denomina de Rua Francisca Alves da Costa (Professora Chica) a Rua 07 
do Loteamento Selma Nunes, no Município de Macaúbas -  BA, e dá outras 
providências, de autoria do vereador Ricardo Azevedo Longa; PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO N° 213/2026 de 16 DE MARÇO DE 2026, que Institui a Politica Municipal 
Permanente de Apoio às Mães Atípicas no âmbito do Município de Macaúbas - BA e dá 
outras providências, oriundo da vereadora Márcia da Silva Benda; PROJETO DE LEI 
DO LEGISLATIVO N° 214/2026 de 16 DE MARÇO DE 2026, que institui no Calendário 
Oficial de Eventos do Município de Macaúbas, a Corrida “Elas Correm”, a ser realizada 
anualmente no segundo domingo do mês de março e dá outras providências, de autoria 
das vereadoras Márcia da Silva Benda e Ana Souza Santos Cajado; OFlCIO N° 23/2026 
DATADO DE 17 DE MARÇO DE 2026 salientando convite para o Cerimonial 
Comemorativo de 35 anos do Colégio Municipal Leobino Barbosa de Oliveira, localizado 
na Comunidade de Canto, cujo evento ocorrerá no dia vinte e oito de março de dois mil 
e vinte e cinto a partir das sete horas e trinta minutos (07h30min); OFÍCIO N° 14/2026 
DATADO EM 10 DE MARÇO DE 2026 aos Srs. Eraldo Félix da Silva e Leonardo Costa 
Santos, presidente e secretário executivo do Consórcio de Desenvolvimento 
Sustentável da Bacia do Paramirim, de autoria da vereadora, Márcia da Silva Benda, 
cujo objetivo é reiterar o OFÍCIO N° 18/2025 encaminhado em Agosto de 2025 o qual 
solicitou a verificação da viabilidade para restauração do asfalto que liga a BA -  156 à 
Comunidade de Almoço, tendo em vista as dificuldades passadas pelos moradores da 
comunidade em razão da situação de difícil trafegabilidade da via de asfalto, 
colaborando a disposição para contribuir em quaisquer assunto que for necessário; 
OFÍCIO N° 15/2026 DATADO EM 15 DE MARÇO DE 2026 Eraldo Félix da Silva e 

y ' Leonardo Costa Santos, presidente e secretário executivo do Consórcio de 
\ fôr Desenvolvimento Sustentável da Bacia do Paramirim, de autoria da vereadora Márcia 

da Silva Benda, no qual tem como objetivo a limpeza das vias BA-156 e BA-245, devido 
^  a invasão das rodovias, prejudicando assim a visibilidade dos motoristas, e o grande
\  | número de solicitação dos moradores destas comunidades circunvizinhas (Leite, Açude,

Cova do Xavier entre outras localidades entre os municípios de Macaúbas e Ibipitanga, 
_ colocando à disposição para colaborar no que há de ser necessário para o atendimento 

y lP P  do pleito; OFÍCIO S/N DATADO EM 17 DE MARÇO DE 2026, ao Excelentíssimo Senhor
/ -- Pra^i/jente da Câmara Municipal de Vereadores de Macaúbas, Ricardo Azevedo Longa,
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de autoria do Sr. Anderson Gonçalves Carvalho, solicitando espaço de fala na tribuna 
da Câmara Municipal de Vereadores de Macaúbas na Sessão Ordinária do dia 19 de 
Março de 2026 para falar sobre política social e saneamento básico; OFÍCIO 015/2026 
DATADO EM 17 DE MARÇO DE 2026, ao Excelentíssimo Senhor Presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores de Macaúbas, Ricardo Azevedo Longa, de autoria do 
Sr. Aloísio Aurélio Rocha Filho, Coordenador Geral da SIDAE, solicitando espaço de 
fala na tribuna da Câmara Municipal de Vereadores de Macaúbas na Sessão Ordinária 
do dia 19 de Março de 2026 para falar sobre para falar sobre a situação das perdas 
salariais acumuladas pela categoria ao longo dos últimos anos, bem como apresentar 
esclarecimentos técnicos e dialogar sobre possíveis encaminhamentos que visem à 
recomposição salarial dos servidores; OFÍCIO S/N DATADO EM 18 DE MARÇO DE 
2026, ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de 
Macaúbas, Ricardo Azevedo Longa, de autoria do Sr. Emerson Figueiredo Macedo, 
para falar sobre o Decreto Municipal n° 034/2026. Após leitura das correspondências 
feito pela secretária, o Presidente ressaltou a sua importância e destacou a disposição 
da tribuna livre para toda população ressaltando a relevância em anunciar o tema na 
tratativa, com coerência. Além do mais, agradeceu a todos colaboradores e platéia do 
auditório desta casa. Informou sobre os projetos de Lei do Legislativo que seriam 
votados na próxima sessão, os quais, há o desejo em homenagear alguns falecidos de 
suma importância para história e sociedade Macaubense. Ato contínuo, o Presidente 
convidou para uso da palavra na Tribuna, O Sr. Anderson Gonçalves, pelo tempo 
regimental de cinco minutos, que iniciou sua fala saudando a todos os vereadores e o 
escritor macaubense Sr. Clóvis Filho, além dos presentes e aos que acompanhavam 
pelos meios de comunicação, ao tempo em que parabenizou o vereador Willian pela 
sua passagem de aniversário. Após, destacou que o motivo de sua fala seria referente, 
em suma, a todo o ano de 2025 e uma projeção para o presente ano, mas sendo 
aconselhado a resumir e ser mais especifico, achou conveniente e aceitável. Iniciou sua 
fala direcionada, sobre o Saneamento Básico, relatando sobre a saída do Sr. Joe Kalif 
no dia 03 de abril de 2025, estando até a presente data sem a nova formação do 
Conselho. Ressaltou que até o dia 13 de Outubro de 2025 já se foram 193 dias, onde, 
aconteceu a primeira reunião, dos quais participaram: O Presidente e o Vice- Presidente 
desta casa, demostrando em mão a ata da reunião e questionando sobre não ter sido 
feita nenhuma iniciativa, indagando sobre quais as dificuldades em se realizar uma 
convocação com participação popular, pedindo um pouco mais de atenção e ação, 
indicando a importância do Conselho para o município. Em seguida, informou aos 
presentes, que no ano de 2025 o Sr. Emerson, que posteriormente iria fazer uso da 

avra, usou a Tribuna desta casa para expressar as dificuldades da feira nova, citando 
assim: O atoleiro dos carros de grande porte em época chuvosa. Destacou a respeito 
de algumas “pessoas” que foram para a BA-573 (Trecho Gameleira a Lagoa Clara) fazer 
vídeos, questionando o Governo do Estado a respeito de sua manutenção, destacando 
que críticas e as cobranças são válidas mas que é necessário também que haja a 
conclusão em vias como Peixe a Canatiba, Cemitério Novo e Loteamento Figueiredo. 
Em seguida, o Presidente agradeceu Anderson pelas suas colocações em condição de 
cidadão, fazendo se necessárias. Foi chamado pelo Presidente desta casa, O Sr. 
Aloísio para fazer uso da palavra, mas o mesmo se ausentou. Após fala, o Presidente 
convidou para uso da palavra na Tribuna, O Sr. Emenson Figueiredo Macedo, pelo 
tempo regimental de cinco minutos, o qual, após suas saudações, destacou que o 
motivo de sua fala seria para mostrar sua indignação em relação ao DECRETO 
MUNICIPAL N° 034/2026, referente ao desrespeitoso e absurdo aumento na tarifa da
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água demostrando que esse aumento pode faltar no bolso dos cidadãos em seu dia a 
dia, sinalizando que a Lei Orgânica Municipal deverá ser a bússola de direcionamento 
sendo a maior lei do município, destacando que existe o artigo que diz que o Prefeito 
poderá sim fixar preços por Decreto, mas esse poder não é absoluto, tendo em vista 
que em outro artigo da mesma Lei, exige que ele faça observando os critérios 
estabelecidos em Lei, onde a tarifa tem que ser justa e dentro das condições de toda a 
população. Disse ficar indignado também ouvir que o aumento é necessário porque a 
tarifa está deficiente, dizendo não entender, uma vez que tinha em mãos a relação dos 
salários do SAAE, onde alguns ultrapassa dezessete mil reais, sendo uma crueldade 
tirar de quem mais precisa para sustentar o privilégio de poucos, sendo claro que não é 
sinal de eficiência. Em consecutiva fala, questionou a todos presentes e toda população 
Macaubense se esse aumento seria justo e se caberia no bolso do povo, perguntando 
também se tinham intenção de aumentar os servidores ou somente explorar do povo, 
um aumento ilegal, pois desrespeita os critérios estabelecidos pela Lei Orgânica, 
deixando claro que a Câmara de Vereadores não foi eleita para aceitar esses tipos de 
situação, uma vez que os artigos 1o e 4o do regimento interno cita o papel importante 
dos vereadores em fiscalizar e controlar os atos do executivo, além da Lei Orgânica n° 
37 §6 que dá o poder se suspender os atos do prefeito, sendo assim, se o Decreto viola 
a Lei maior, poderá e deverá ser suspenso por esta Casa. Dessa forma, propôs de forma 
objetiva e imediata a convocação do Diretor do SAAE nesta Casa para explicar não só 
os estudos que justifica o reajuste, mas também os critérios usados para esses salários 
exorbitantes assim como sugeriu a realização de uma Audiência Publica, pois o povo 
precisa ser ouvido. Sugeriu também a apresentação imediata de um projeto de decreto 
legislativo para suspender os efeitos desse aumento, tendo em vista que a hora de agir 
é agora, dito tendo em vista que assim como Macaúbas, outras cidade também teve 
aumento abusivo e com a força popular conseguiu ser vetado tal decreto. Finalizou com 
a frase: “Água é vida, é de direito e não deve ser tratada como matéria de luxo”. 
Prosseguindo com o PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente, Ricardo Azevedo Longa 
passou a palavra para a Primeira Secretária Márcia da Silva Benda para coordenar os 
trabalhos, a qual deixou seus cumprimentos, aos presentes e aos que estavam 
acompanhando pelos meios de comunicação. Após passou a palavra aos senhores 
vereadores pelo tempo regimental de 03 (três) minutos. Fez uso da palavra o vereador 
José dos Anjos Santos (lé) que deu início à sua fala saudando todos os presentes. 
Após, deixou sua indignação com o Executivo em relação ao Decreto de aumento da 
)arifa da água para os consumidores, tendo em vista que primeiro foi encaminhado um 
Projeto de Lei para esta Casa, o qual se trata da correção salarial dos funcionários um 
pouco acima de nove por cento e logo após a apresentação, foi publicado o Decreto 
com o aumento da tarifa da água acima de vinte por cento, sendo uma afronta com a 
população de Macaúbas, lembrando que a situação está se repetindo, pois o aumento 
anterior foi feito da mesma forma, um valor acima do valor solicitado para a reposição 
salarial dos servidores, sabendo que fazendo um cálculo, o aumento dos servidores não 
chega em cinco por cento do valor arrecadado pela autarquia. Dessa forma, de 
antemão, avisou que se na próxima semana o Prefeito não revogar o Decreto, 
colocando apenas o valor da reposição salarial dos servidores, votará contra, explicando 
o motivo para os funcionários e desde já se desculpando, pois a população não é 
obrigada a arcar com privilégios de alguns. Usando a palavra, o vereador Jose Oliveira 
Nogueira Neto (Neto Nogueira) que iniciou deixando seus cumprimentos aos

am acompanhando através dos meios de comunicação. Em 
vereadoras Marcinha e Ana pela corrida realizada em
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comemoração ao Dia da Mulher, mostrando que mesmo com pouco pode fazer a 
diferença, tendo em vista que foi idealizado de última hora e com pouco recurso, mas 
deu tudo certo. Após, pediu Moção de Pesar â família do Senhor, João Sinfrônio 
Figueiredo Filho, o qual foi um exemplo de pai, tendo em vista que o mesmo foi pai de 
quatorze filhos, sendo onze homens e três mulheres, sendo dois deles falecidos, ao 
tempo em que pediu Moção de Pesar à família de Dona Nilza esposa do saudoso Gileno 
Figueiredo, dizendo que estaria encaminhando os dados para a Secretária fazer as 
moções. Em uso da palavra, a vereadora Ana Souza Santos Cajado deu início à sua 
fala deixando suas saudações aos presentes e aos que estavam acompanhando. Após, 
parabenizou a colega Márcia pelo Projeto “Elas Correm” e também a todas as mulheres 
de macaúbas pelo apoio nessa primeira corrida, acreditando que no próximo ano irão 
fazer bem mais organizado. Agradeceu a todos que apoiaram, aos patrocinadores, a 
Patrícia pela sua força finalizou desejando que todas as mulheres sejam livres e que 
lutem pelos seus objetivos, tendo em vista que muitas mulheres gostariam de ter 
participado do evento, mas muitas ainda são privadas de algumas coisas, pedindo que 
todas tirem um momento do dia para elas. Em seguida, a palavra foi passada para o 
vereador Marcelo Antônio Nogueira Costa, que após saudar todos os presentes e aos 
que estavam acompanhando pelas redes sociais, reforçou o pedido de Moção de Pesar 
feito pelo colega Nito à família de Robério, dizendo que aguardou uma nota da Prefeitura 
ou até mesmo um luto em relação ao falecimento, tendo em vista que Robério era 
funcionário do cemitério e estava o tempo todo sobre aviso, o qual, assim como os 
outros funcionários do local, não recebem por isso, mas sempre disponíveis em 
qualquer horário para realizar o serviço. Em seguida, teceu comentários referente ao 
bairro Cidade Nova, dizendo que visitou a comunidade no decorrer da semana e 
percebeu a situação deplorável que se encontra o local, dizendo ser casas novas, bairro 
moderno e o lixão tomando conta, onde as moscas estão tomando conta das casas, 
tirando o momento de refeição dos moradores durante o dia, contudo, percebe que o 
Poder Executivo estão de braços cruzados diante da situação relatada, precisando que 
esta Casa precisa tomar alguma atitude, pedindo que veja a possibilidade de realizarem 
uma Audiência Pública ou até mesmo marcar uma reunião com o Executivo e com a 
Pasta responsável para que possa dá uma resposta aos moradores, lembrando que o 

refeito mora próximo ao local e tem conhecimento da situação, mas infelizmente cruza 
os braços e acha que está tudo bem. Após, deu ênfase aos assuntos tratados na 
Tpibuna, citando a questão do Conselho Municipal do Saneamento Básico, dizendo ser 
um absurdo o que vem acontecendo, dizendo que a situação só mostra o compromisso 
do Executivo com o povo de nosso município em relação ao saneamento básico. Quanto 
a tarifa da água, disse que esse aumento não foi discutido, tendo em vista que teria que 
ter analisado o impacto financeiros para as famílias, observando quantas estão em 
débito com o SAAE e se as famílias estão tendo condições de pagar as suas contas, 
deixando claro que no Decreto deveria contar esse impacto financeiro para ver de fata 
justo ou não. Findou a sua participação dizendo que no segundo expediente daria 
continuidade. Fazendo uso da palavra, o vereador Rosenilton Defensor Araújo (Nito), 
iniciou a sua fala cumprimentando todos os presentes e aos que estavam 
acompanhando através das redes sociais. Após, pediu mais uma vez a Moção de Pesar 
à família de Robério pelo seu falecimento, funcionário do cemitério, o qual a Prefeitura 
deveria ter decretado luto na cidade, tendo em vista que o mesmo sempre estava 
presente nos momentos mais difíceis das pessoas, reforçando também o pedido de 
Moção à família da Senhora Nilza e do Senhor João Sinfrônio, pessoas do bem. Em 
seguida, destacou que o Prefeito está notificando as pessoas que deixam entulho nas
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ruas, dizendo que o mesmo deveria limpar toda a cidade e depois de limpa, notificar as 
pessoas que estão deixando seus entulhos e não com a cidade toda esburacada e cheia 
de matos como estão, destacando que o Alto da Santa Cruz está um caos bem como o 
Bairro Cidade Nova que está totalmente abandonado, pedindo pelo amor de Deus para 
que a Gestão acorde. Em seguida a palavra foi passada para a vereadora Márcia da 
Silva Benda que após cumprimentar a todos mais uma vez, agradeceu aos partícipes 
da Tribuna popular, Anderson Carvalho e Emerson Figueiredo, trazendo situações que 
acreditam ser notório e que esta casa tem o dever e a participação nesse cenário. Em 
seguida, teceu comentários referente aos projetos de sua autoria apresentados na 
corrente sessão, destacando que o primeiro institui a política municipal para apoio às 
mães atípicas, o qual, desde já, pediu o apoio dos colegas para analisarem a 
proposição, tendo em vista que é uma situação bastante cobrada pelas mães que 
necessitam muito desse amparo e proteção, citando também o projeto de n° 114 que 
institui no calendário do município a corrida “Elas Correm” a ser realizada no mês de 
março, o qual é de sua autoria junto a vereadora Ana Cajado, onde na oportunidade 
agradeceu ao colega Neto e a todos os vereadores que apoiaram e incentivaram o 
evento que apesar de ter sido muito corrido, foi um sucesso, acreditando que no próximo 
ano poderão realizar o projeto de forma bem maior, abrangendo bem mais mulheres, 
sinalizando que o citado projeto mostrou o quanto estamos carente de políticas públicas 
voltado às mulheres, lembrando que já entrou com vários projetos nesta casa nesse 
sentido, mais ainda está faltando a efetivação. Antes de finalizar, reforçou o pedido de 
Moção de Pesar à família de Dona Nilza, Robério e João Sinfrônio, pessoas que 
contribuíram com o nosso município. Em seguida, o vereador José Maria Santos Souto 
(Juca Cajado) deu início à sua fala saudando todos os presentes em nome de Toe. Em 
seguida, teceu comentários referente a indicação de sua autoria de N° 153/2026 
apresentada na corrente sessão, a qual solicita do Secretário de Transporte que tenha 
agilidade quanto ao semáforo da Praça Matriz, além de requisitar a instalação de novos 
na Rua Dois de Julho, Posto Leão e Posto Azevedo, principalmente na Dois de Julho, 
devido a desordem e perigo do deslocamento de Crianças que estudam na proximidade. 
Comentou também sobre o Projeto de Lei de sua autoria também apresentado na 
corrente sessão, o qual determina “Poste Limpo” para que as empresas públicas e 
privadas que utilizam de meios de comunicação junto a Coelba faça manutenção de 
prontidão, devido ao perigo. Após, para título de conhecimento, alertou ao partícipe da 
Tribuna, Anderson, que não participou da reunião citada pelo mesmo, onde teve a 
participação apenas do Presidente da Câmara. Na sequência, Solicitou da Mesa, que 
encaminhe um ofício para o Secretário de Meio Ambiente para ter conhecimento de que 
forma está ocorrendo o trabalho sobre a Comissão. Em negativa, teceu comentários 
sobre o que vem vendo em grupos de whatsapp e diálogos de pessoas nas ruas, por 
“indução” de alguns, falando sobre o aumento na taxa do SAAE, responsabilizando os 
vereadores, informando que, na Constituição em seu Art° 30 fala sobre a 
responsabilidade do município organizar e prestar os serviços públicos de interesse 
local com abastecimento de água, sendo que na Lei Federal 11.445/2007 estabelece 
que os serviços de saneamento (município não possuí) devem manter equilíbrio 
econômico financeiro e na Lei Municipal 10 de 77 define claramente que a fixação e 
revisão de tarifas do SAAE é de competência do Poder Executivo por meio de Decreto, 
esclarecendo assim que o vereador não define taxas e que não foi convidado para 
participar de qualquer reunião referente ao assunto. Esclareceu também que foi feita 
uma reunião com os servidores e sindicato dos funcionários do SAAE, onde o objetivo 
s&W o aumento salarial dos funcionários, pela qual é a favor devido o plano de carreira
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dos servidores. Dando continuidade ao primeiro expediente, em seu final, o Vereador 
Ricardo Luciano Figueiredo Costa iniciou sua fala cumprimentando os presentes, 
ouvintes da FM e através das Redes Sociais. Após, destacou a importância dos 
assuntos abordados pelos senhores Anderson e Emerson (Messinho), pelos quais 
vinham argumentando, destacando a respeito da situação do Conselho de Saneamento 
Básico que já foi discutida várias vezes, mais que é de exclusiva responsabilidade da 
Prefeitura convocar as entidades, com inclusão desta casa por sinal. Dessa forma, 
sugeriu que esta casa precisa ter mais união em favor do povo, o que não vem 
acontecendo, pois quando se trata de assuntos sérios como vem se tratando, alguns 
colegas fogem como se fosse assunto de pouca relevância. Em seguida, informou que 
nas últimas sessões vem trazendo algumas situações sobre Licitações que acredita ser 
gravíssimas, relatando inclusive que há uma denúncia da Polícia Federal e em cima 
desta, também já protocolou uma outra tão grave quanto a que já está protocolada, onde 
tem visto retificações de licitação após o que foi falado nesta Casa, onde por último, no 
dia anterior o contrato de locação por inexigibilidade (ou seja, não houve licitação) no 
valor de R$ 108.000,00, onde em seguida houve o seu cancelamento. Em seu entender, 
o gestor estaria comprovando e assumindo o seu erro, o qual, denunciou nesta Casa há 
duas semanas, por isso os vereadores precisam fazer o seu papel, se atentando, pois 
fazem o jogo para verse passa como já passou muitas coisas, porém, está retrocedendo 
esses atos mostrando assim o ilícito e a corrupção que está na Prefeitura, dizendo que 
todos os vereadores tem conhecimento da situação e não podem ser coniventes, 
lembrando que são treze vereadores diferentes um do outro, por isso é necessário saber 
diferenciar a cada um. Ato contínuo, O Presidente agradeceu a todos mais uma vez 
pelo acompanhamento dos trabalhos dos vereadores, indicou que há para votação na 
casa requerimentos dos vereadores Juca Cajado, Neto Nogueira e Titulo Honorífico 
Cidadão Macaubense ao Sr. André Máximo. Na segunda parte -  Grande Expediente 
a palavra foi passada aos vereadores inscritos pelo tempo regimental de cinco minutos. 
Fez uso da palavra o vereador. José do Anjos Santos (lé), que após saudar todos mais 
uma vez, deu continuidade à sua fala a respeito do decreto sancionado pelo prefeito do 
munícipio onde há o aumento na tarifa de água com mais de 20%, continuou e informou 
que apenas o prefeito pode revogar caso tenha consciência, achando falta de respeito 
com a população de Macaúbas, direcionando assim sua fala ao Sr. Mercinho, dando 

ómposição de 100% acima da perca do período. Apelou que, há consequências com 
o aumento não somente o prefeito mas também a diretoria do SAAE pela qual as contas 
são realizadas na unidade, não acreditando ser justo. Ressaltou também, que ninguém 
pode falar que os vereadores tem culpa dos aumentos abusivos e que sim tem a 
iniciativa de votar a favor da perca salarial dos funcionários, que é por direito, deixando 
claro que votará contra caso não revogar O DECRETO MUNICIPAL N° 034/2026 e 
colocar na mesma proporção da perca salarial dos funcionários. Destacou que a 
constituição federal dá o direito ao executivo, ou seja, ao prefeito de publicar o Decreto, 
destacando que sempre foi contra o aumento abusivo e excessivo e seguia com esse 
protesto, lutando pela revogação do decreto junto às comunidades. Falou sobre a 
necessidade dos funcionários pressionar a diretoria do SAAE, pois o que está 
acontecendo é algo desordenado. Finalizou se desculpando e solicitando a todos para 
que reajam. Caso não revogue o Decreto, irá pedir vista. Dando continuidade ao grande 
expediente, o vereador Marcelo Antônio Nogueira Costa, após saudar a todos mais 
uma vez, deu continuidade ao assunto referente ao saneamento básico e ao lixão que 
já está invadindo o Bairro Cidade Nova, dessa forma, pediu à Mesa Diretora para verem 
a possibilidade de convocar o responsável pela pasta nesta Casa para prestar

X
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esclarecimentos, acreditando que é de responsabilidade da Secretaria de Meio 
Ambiente. Em relação ao Conselho Municipal do Saneamento Básico, disse não ser 
admissível o nosso município não está com esse Conselho ativo, pois dessa forma, 
estão abrindo mão do saneamento básico nessa municipalidade. Em seguida, lembrou 
que em sessões anteriores, foi discutido nesta Casa sobre a questão da sinalização da 
nossa cidade, destacando o que foi dito por alguns vereadores sobre a questão das 
placas de sinalização que foram instaladas na cidade, dessa forma no decorrer da 
semana resolveu andar pela cidade para analisar a situação e ao escurecer, percebeu 
que essas placas de transito não segue o padrão exigido que é as placas refletivas, ou 
seja, estão sendo pintadas de forma irregular, dessa forma, pediu à Mesa que fosse 
solicitado da Secretaria de Transporte, a licitação sobre essas placas, tendo em vista 
que quando é o vereador que solicita, pouco se importa, sabendo que é a segurança do 
povo que está em jogo. Em relação ao que foi citado por alguns vereadores sobre o 
aumento de vinte por cento da tarifa de água, deixou claro que a responsabilidade é do 
Executivo, ou seja, esta Casa não tem nenhuma culpa, ressaltando que o Projeto que 
chegou nesta Casa é para a reposição salarial de nove por cento aos servidores do 
SAAE referente aos anos de 2023, 2024 e 2025, precisando que as pessoas saibam 
diferenciar as situações citadas, tendo em vista que essa reposição salarial é um direito 
dos servidores e cada vereador vota no Projeto da forma que achar que deve, deixando 
claro o seu posicionamento favorável a reposição desses servidores, pois não é justo 
perca salariais em momentos tão difíceis como estamos vivendo, mas muitas pessoas 
tentam distorcer citando que a tarifa de vinte por cento é de responsabilidade desta casa 
e é devido a reposição salarial, esclarecendo mais uma vez que são situações diferentes 
e o aumento da tarifa não passa por esta Casa e a população tem que cobrar do Prefeito 
do nosso município que é o responsável pelo ato. Dando continuidade ao expediente, a 
palavra foi passada para a vereadora Márcia da Silva Benda que iniciou saudando a 
todos novamente. Após, deu ênfase à fala do vereador Marcelo em relação a tarifa da 
água, dizendo que iria fazer o esclarecimento, mas o colega já havia feito muito bem em 
relação ao que tange o poder desta Casa. Em seguida, deu ênfase à fala do partícipe 
da Tribuna, Anderson, dizendo que realmente cabe à Mesa Diretora desta Casa fazer 
um requerimento pedindo essa explicação em relação ao Conselho do saneamento, 
precisando que tenham informações sobre a não reativação desse Conselho, tendo em 
vista que já se faz quase um ano que o mesmo está desativado, sabendo que se faz 
necessário devido está dando início aos estudos para a construção do Projeto. Dando 
continuidade, fez um desabafo em relação há algumas situações que sempre vem 
acontecendo em nosso município, dizendo que no dia anterior teve o desprazer de 

ceber um vídeo falando algumas situações relacionadas à sua pessoa e aos seus 
familiares, sendo assim, afirmou o que foi dito pelo colega anteriormente em relação a 
função dos vereadores em relação a fiscalização, dessa forma pediu para que fiscalize 
as situações que foram relatadas nos vídeos, as quais não lhe atingem por ser uma 
pessoa pública, mas é inadmissível porque atinge a sua família, pessoas que não são 
acostumadas com esse tipo de situação. Continuando, repudiou a situação que vem 
acontecendo em Macaúbas de forma cultural, onde as pessoas usam a comunicação 
negra para atingir as famílias de forma rude, dizendo que essa prática muitas vezes 
acontecem em período eleitoral, diferente de agora. Em tempos, concordou com a fala 
do colega que o antecedeu, dizendo que nesta Casa são treze vereadores diferentes 
um do outro, onde todos tem a sua vós e vez, dessa forma não podem cobrar o que o 
outro fala ou deixa de falar, o que não podem é ser pessoas diferentes em momentos 
diWentes. Antes de finalizar, citou que em todas as situações que foram relatadas no

ér
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vídeo citado, aparece a sua foto, dizendo não entender, porém, gostaria de deixar claro 
que a sua vida está aberta para quem quiser fiscalizar, deixando claro que ser mulher 
na política não é fácil, principalmente continuar sendo, mas fica feliz todas as vezes que 
aparecem nesses vídeos, pois significa que estão preocupados com algo, tendo em 
vista que ninguém preocupa com quem não está destacando ou agindo. Para finalizar 
o expediente, o vereador Ricardo Luciano Figueiredo Costa, após cumprimentar a 
todos novamente, afirmou que, enquanto a Câmara discutia a reposição salarial de 9% 
(nove por cento) para os servidores do SAAE, o prefeito já havia preparado um decreto 
para aumentar a tarifa de água, o que ele classificou como "covardia" e falta de 
transparência com o Legislativo, argumentando que o orçamento atual do SAAE já 
comporta o reajuste dos servidores (com sobra), tornando o aumento da tarifa 
desnecessário no momento. Em seguida, defendeu os servidores operacionais ("quem 
pega pesado"), separando-os da diretoria, que seria a real detentora dos "altos salários" 
que geram polêmica, sendo assim, convocou os colegas a se unirem para pressionar o 
prefeito a revogar o decreto do aumento da tarifa, da mesma forma que ele vetou 
rapidamente as emendas parlamentares anteriormente. Criticou o distanciamento do 
prefeito, que não comparece à Casa, e reforça que a responsabilidade final pelas 
decisões é do mandatário, não apenas dos secretários. Para concluir, o vereador 
mantém o apoio à reposição dos servidores, mas condiciona a agilidade do processo à 
revisão do aumento da tarifa imposto à população. Ato contínuo, o Presidente destacou 
mais uma vez a importância das cobranças feitas pelos vereadores. Na Terceira Parte 
- ordem do dia, o Presidente colocou em deliberação plenária: REQUERIMENTO DE 
CONVOCAÇÃO N° 74/2026 DE 05 DE MARÇO DE 2026 que “Solicita a convocação do
Senhor Secretário Municipal de Educação, João Luís Oliveira Figueiredo para 
comparecer em sessão desta Casa Legislativa para prestar esclarecimentos sobre a 
Pasta da Educação do Município de macaúbas -  Bahia”, de autoria do vereador José 
Oliveira Nogueira Neto. O vereador José dos Anjos (lé) votou favorável, porém, disse 
que o requerimento não está esclarecendo o assunto que seria debatido que é em 
relação as licitações como foi solicitado, onde em resposta foi esclarecido que o 
secretário irá responder as perguntas dos vereadores. O requerimento n° 74/2025 foi 
aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida, o Presidente colocou em 

beração: REQUERIMENTO N° 75/2026 DE 09 DE MARÇO DE 2026 que “Solicita a 
Concessão de Título Honorífico de Cidadão Macaubense ao Senhor André Máximo 
Braga Horácio”, de autoria do vereador José Maria Santos Souto (Juca Cajado). O 
vereador Juca Cajado, esclareceu que o Senhor André Máximo, é o ex. Major Máximo 
que esteve à frente da Companhia da Polícia Militar de 2023 a 2024, o qual foi um dos 
mentores da implantação do sistema de vídeo monitoramento que deu início em 
Boquira, Oliveira dos Brejinhos e agora finalizou em macaúbas para dá mais segurança 
aos munícipes, assim como foi responsável pela implantação do patrulhamento de 
rondas na zona rural, dando mais segurança às pessoas que vivem distante da sede, 
lembrando que atualmente o mesmo está fazendo parte da Casa Militar, sendo o 
comandante da parte do transporte terrestre inclusive do Governador da Bahia, sendo 
um excelente profissional que merece o título. Assim como todos os vereadores, a 
vereadora Márcia Benda votou favorável ao requerimento, parabenizando o vereador 
Juca pela iniciativa mais que justa em reconhecimento ao trabalho realizado pelo Major 
Máximo, o qual deu início a grande evolução que está seguindo o nosso município. O 
presidente Ricardo Longa também votou favorável ao requerimento, parabenizando o 
vereador Juca pela indicação justa. O vereador Juca Cajado votou a favor, 

cendo o apoio dos colegas no requerimento, esclarecendo que o major é casado



com Juliana, filha de Maria do chocolate. O requerimento foi aprovado por unanimidade 
dos presentes. Para finalizar a ordem do dia, o Presidente colocou em delibefèção: 
REQUERIMENTO DE CONVOCAÇÃO N° 76/2026 DE 10 DE MARÇO DE 2026 que 
“Solicita a convocação do Superintendente de licitação e Contrato, o Senhor Nardaniel 
Oliveira Fernandes para comparecer em sessão desta Casa Legislativa afim de prestar 
esclarecimento sobre o pregão eletrônico n° 053/2025 do município de Macaúbas -  
Bahia”, de autoria do vereador José Maria Santos Souto (Juca Cajado), também 
aprovado por unanimidade dos presentes. Ato contínuo, o Presidente destacou mais 
uma vez o comprometimento desta Casa e dos senhores vereadores, agradecendo a 
presença e a participação de todos. Sem mais nada a tratar, o Presidente Ricardo 
Azevedo Longa declarou encerrada a presente sessão às 10h05min. Nada mais a 
constar, eu, Edileide Oliveira Rêgo, Secretária, autorizada pelo Presidente, lavrei e 
digitei a presente ata que após verificação, será aprovada e assinada. Macaúbas -  
Bahia, 12 de Março de 2026.

/ — Í Ã

RICARDO AZEV,EDÇ LONGA 
presidente

JOSE MARIA SANTOS SOUTO 
Vice -Eresidente

Vereador

f ê r
RICARDO LUCIANO FIGEUIREDO COSTA 

Vereador

ROSENILTON DEFENSOR ARAÚJO 
Suplente de Secretário

'An__________________
sóuz/

ROBERTO CARLOS ROCHA

ANA SOUZA SANTOS CAJADO 
Vereadora

Ê d d kd n  'QAuümJX__íòxtè
EDILEIDE OLIVEIRA RÊGO J 

Secretária


